

Юсачев

Двухнедельная газета Бюро К-сов ВКП (б) и ВЛКСМ и Исполбюро Профсекции Политехнического Института им. М. И. КАЛИНИНА

№ 5 (63)

Понедельник, 7 ноября 1927 года.

II-й год издания

Пролетарская революция обеспечивает подлинный расцвет науки.

За десять лет Октября.

Октябрь, опрокинув все устои старого прогнившего буржуазного общества, с некоторым запозданием изменил и все существо Высшей Школы. Это оказалось, в первую очередь, на составе студенчества и после на соответствующей постановке учебного дела.

Десять лет прошло с момента социализма в СССР и развития науки в условиях пролетарской революции. За это время мы, в стенах Политехнического Института, проделали громадную работу, имеющую свои результаты и 10 годовщине Октябрьской Революции—ДОПОЛНИНО СОВЕТСКИЙ ВУЗ, где студенчество непосредственно СВЯЗАНО с рабоче-крестьянской массой Советского Союза.

Если к моменту совершения Октябрьской Революции, в 1917 году наш И-тавлялся пуступром, то по мере развития и укрепления Советской власти в нем стали проявляться признаки жизни, и уже сейчас ПУЛЬС институтской жизни бьется в полной мере.

Что же мы имеем в результате десятилетней упорной работы по строительству Высшей Школы?

Основное это—ВОССТАНОВЛЕНИЕ, при активном участии студенчества, зданий И-та, лабораторий и кабинетов, давшее возможность нормально работать с полной нагрузкой организация ТРЕХ факультетов (Химический, Физико-Механический и Аэродинамический Землемерий), получившее дополнение ДЕТИЩИМ Октября и которые уже имеют свои выпускные инженеры. В области развития научной жизни Институт имеет гораздо больше достижений в настоящий момент, чем имел в довоенные годы своего существования.

В свое СОСТАВЕ И-т с пятью тысячами до революции, в данный момент расширился до 7192 студентов, помимо рабочих, но важнее это обстоятельство, что ДВЕ ТРЕТИ из этого числа составляют рабочие и крестьяне, получившие впервые после Октябрьской Революции доступ в ВУЗ. Они ДОНАДАЛИ, что наука доступна не только для тех, кто приходит сюда в перчатках, но имеет понятия о труде, но и для тех, кто имеет мозгистые руки и прошел по ВУЗ'ю хорошую практическую трудовую школу жизни.

Академическая успеваемость повышается, давая возможность постепенно превращаться в минимум то, что было максимумом, изгоняя из И-та тех, кто хочет без серьезной проработки, на-драпа, получить звание инженера и кандидата наук.

Существенным дополнением к развитию научной мысли И-та являются Научно-Технические кружки, обединяющие до ТРЕХ тысяч студентов и работающие СОВМЕСТНО с профессорами.

И, наконец, наши организации. Масштаб общественной работы в Институте, при наличии одного только активного около ДВУХ тысяч, это—значительный фактор, говорящий за то, что новый инженер не может быть только теоретическим, узким специалистом, безраздельно изнутриенного запроса к общественно-культурной жизни, оторванным от производства за годы своего пребывания в ВУЗ'е.

Нет! Новый инженер не будет таковым, и гарантит этому—его тесная связь с рабоче-крестьянской средой, выходящей на которой он является, его жизненный интерес и тай работой, тому строительству, которому выдвинул Октябрьскую Революцию.

В этот день, когда пролетариат СССР, а вместе с ним и рабочий класс всего мира подводят итоги грандиозного строительства новой жизни, мы должны заявить, что пролетарское студенчество при поддержке профсоюзно-пролетарского состава дает достоверное количество высококвалифицированных специалистов—общественников, будущих вершителей социалистического строительства.



Индустриализация страны возможна только при тесном единении науки и труда.

Октябрьские торжества в И-те.

Празднование 10-летия Октябрьской революции в нашем И-те начнется с 5 ноября.

5 ноября в Актовом зале в 6 часов вечера состоится торжественное заседание, посвященное 10-летию Октября. Будет поставлен доклад на тему: «10 лет социалистического строительства и приветствия».

На заседании пролетарское студенчество Политехнического И-та предположит Бюро Коллектива ВИП(б) здания.

После заседания силами театра «Дом печати» будет поставлена пьеса по Дж. Риду: «10 дней, которые потрясли мир».

6 ноября днем в 1 час состоится встреча курсантов подшефной Артекшколы, среди чего будет осмотр кабинетов, музеев и выставки Н. Т. Кружкова. Последняя будет размещена в Актовом зале, на площадке у спортивного отдела и открыта в аудиториях.

Б. физической аудитории в это время будет представлена Устная газета кружка Электриков.

В Красном зале клуба откроется стрелковый тир и начнутся занятия.

В клубе открывается кабинет обществоведения, снабженный новой литературой по всем вопросам политики, экономики, общественной жизни.

Посещение всех кабинетов, выставок, тира и т. п. свободное.

6 ноября вечером с 4 часов все профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие И-та собираются на стадионе, где произойдет торжественное открытие и поднятие флага. Вечером в Актовом зале концерт.

7 ноября. Демонстрация.

В 7 час. утра происходит побудка по общежитиям. И 8 час. утра—сбор по факультетам и построение в следующем порядке:

1. Пионеры и школьники собираются у школы.
2. Рабочие и служащие—у месткома.
3. Рабочий ф-т—у Рабфака.
4. Химический ф-т—у Хим. павильона.
5. Инж.-строительный ф-т—у общежития.
6. Физ.-Механический ф-т—у профессорского подъезда II общежития.
7. Механический ф-т—у Мех. павильона.
8. ФИЗ—у Лаборатории технологии дерева (против клуба).
9. Экономический ф-т—у парадного подъезда Главного здания.

10. Кораблестроительный ф-т—у Аэrodинамического музея (против I общежития).

11. Металлургический ф-т— между Главным зданием и Хим. павильоном.

12. Электро-механический ф-т—у Профессорского подъезда Главного здания.

Проживающие в городе собираются к 11 часам на углу Лесного пр. и Ломанского пер.

Присоединение к колонне после Ломанского пер. воспрещается.

Командиром И-тской колонны назначен военный руководитель И-та А. П. Юноша.

Командование факультетами колоннами будет комсомол Артекшколы.

Факультетские уполномоченные получают знамена, плакаты и т. д. в клубе у Т. Полачаева в 8 часов утра; сдают на подпись после демонстрации у места Равенства.

7 ноября вечером все приглашаются на общегородскую инсценировку на Неве. В И-те постановок не будет.

8 ноября. В Актовом зале вечер для детей.

Все желающие приглашаются на масштабную инсценировку Выборгского района (Московский казарм на пр. К. Маркса).

Билеты на все заседания и постановки будут распределяться через профкомы и на демонстрации.

ПРИЕМ МАТЕРИАЛА ЕЖЕНЕВНО, ИКРОМЕ ПРАЗДНИКОВ, ОТ 12-3 ЧАС.

ПРИЕМ ПОДПИСИ В РЕДАЦИИ В ТЕ ЖЕ ЧАСЫ И НА Ф-ТАХ У КОМСОМ. ГРУПП-ОРГАНИЗАТОРОВ.

РЕДАЦИЯ: ЛЕНИНГРАД, СОСНОВКА, 1-3, КЛУБ ЛПИ
коиннат 8. Телефон 151-40.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
В И-те:

На 1 мес.	12 к.
> 2 >	24 >
> 3 >	36 >

Вне И-те:

На 1 мес.	15 к.
> 2 >	30 >
> 3 >	45 >

Цена № 7 ноя

Все на демонстрацию 7 ноября!

Октябрь у нас.

(Отрывок из поэмы).

Белый,

Дворцом овестившись, раскоридорились на пол-версты, Хотя три года, как за пурпур пурпур Не листал Октября листвы.

А с двадцать первого фурмене-фуражке— крепче бой!

Институт нашей бражки, Ораве кепочной, Стал свой.

Сперва рабою Американского ботинка топот

Мерял коридорный паркет, А в кругу «Коллег»

Взгляды,

Шопот: «Коллега, он коммунист, или нет?»

А потом—шире, год от года ширясь,

Шумом широких шеренг, С рабфаков, С заводов, С фронтов,

Явились Товарищи—смены Коллег.

* *

«Коллега, на собрание мы, кажется, запоздали?

И, вдруг, злобой горят глаза.

В колонном, Белом,

Широком зале Рабфаковцы массы

«За...»

Царьков: «товарищи, разойдитесь немножко!»

«За» и «против»—две стены, Октябрь по залу размел дорожку:

Напав—мы,

Направо—они.

А с 22-го, с начала НЭПа,

Рабфаковцев массы и новый прием,

Нак с грядки репу, выдернула Репа

И других «воинов» в один прием.

И лишь тогда, на 4 года Против заводов, фронтов, запоздав,

В колонном зале, в высоких сводах, Программ

Интернационал.

С—й.

Из искры—пламя.

Можно ли подумать, что 2-х тысячный комсомольский коллектив когда-то был меньше ровно в 31 раз?

Кажется до невероятности странным, что 8 лет назад наш комсомольский коллектив был пионером среди белогвардейщины, заполнившей Иститут!

А это было так!..

Вот началась славной историей нашего юношеского коллектива: 1920 г.. Стоял грязный студенческий ноябрь.. На задворках Лесного, на проспекте Шадрина, в доме № 15, собралась весь комсомольский состав Института.. 15 человек.

В нетопленой комнате стояли руки..

но бурила молодая, полна кипучей энергии, крови.. За окнами свирепо ревел ноябрь, а Институте, в предсмертной агонии, ревели белые «советы студенческих представителей»..

И вот эти 15 славных, с сознанием полной ответственности за строительство нового ВУЗ'я, молча выслушали доклад парторгов рабочего народа—организатора Райкома т. Трофимова. Говорил он простые, каждому близкие понятные слова: о роли комсомола в стройке новой жизни.. о том, какую роль они должны играть здесь, в ВУЗ'е, в общей борьбе рабочего класса. Трофимов кончил..

Короткие деловые прения.. Избрали бюро на главе с тов. Подвой..

Расходились, окрыленные надеждой и жаждой работать.. Так был создан маленький, но с большой потенциальной силой, коллектив..

И вот с этого исторического ноября 1920 года началась «плановая» работа Комсомола..

Не кружки, конечно, а длительная напряженная борьба кучки комсомольцев, вместе с таким же количеством коммунистов, против многочисленной массы белого студенчества..

Логически, казалось бы, что затянутая борьба—бессмыслица! Что такая кучка в полсотни человек в сравнении с тысячами!..

— Выдергут ли они?—говорили колеблющиеся, полузайльно настроенные студенты..

Но «кучка» шла и побеждала потому, что она была уверена в победе..

Г. Фес.

1 Член общегородского совета студентских представителей, один из вождей белого студенчества.

Октябрь—пионерам

Октябрьским торжествам открываются пионерский клуб при базе пионеров ЛПИ.

При клубе организуются мастерские—столярная, пивная, слесарная и т. п.

Начинает работать библиотека-читальня и кружки—музыкальные, стрелковый, радио, фото, авиационный, дет-коровский и сандриника.

Организуется выставка, которая показывает, какую работу в достижении нашей пионерской базы за 3 года ее существования.

На районном конкурсе лучшего лагеря Ю. П. наша база заняла 3-е место и получила премию—5 пар детских лыж.

В конкурсе участвовало 17 лагерей. Это говорит о достойных базах успехах.

К празднику открываются детские кампании при местном ЛПИ для детей рабочих и служащих.

Наша задача—догнать и перегнать технический уровень передовых капиталистических стран. Наша цель—построить социализм.

Их было семеро.

Борьба за пролетаризацию института началась небольшой, но мощной группой большевиков; их было семь: Атманских, Бугаев, Гурий, Давидянц, Зуев, Лемка, Скачков...

Представляли они:

«Студкомфракцию», — студенческую коммунистическую фракцию Петроградской политической фракции.

Это был штаб. Человек 25—30 сочувствующих (как исключение, они были допущены в это время в Институт) — его армия... И это—все! Против них—вся масса белого студенчества, ее организации (совет студенческих представителей и др.). Рядом с этой небольшой группой наших «ветеранов»—коммунистов, но на другом фронте, работал «Нолентин РКП рабочих и служащих ППИ».

Несмотря на адски-трудные условия, «семерка» работала: нужно было изучить, открыть слабые стороны врага, нащупать и привлечь на свою сторону сочувствующих.

Вокруг (студкомфракции) создалась лента 1920 г.) смыкались выросли. В октябре 20 г. был открыт «Рабочий Факультет ППИ». Взились новые партийцы, создается из всех членов ВКП (студентов, рабфаковцев, рабочих и служащих) «Коллектив РКП Политехнического Института». Первая задача, ставшая перед новым коллективом, была—добиться признания рабфаковцев в правах студентов; и здесь коллектив встретил сопротивление белого студенчества. Только путем наимена на ректора Института (обуливавший постановление Главпрофобраза) удалось добиться признания.

Встречая всюду бешенную ненависть, не имевших представителей в студенческих организациях и в Совете Института (там из 40 студентов было лишь один партиец—Бугаев, но как

представитель Профобраза), составляя ничтожное меньшинство массы студентов—коллектив, опираясь на рабфак, рабочих и сочувствующих из студентов, упорно проводил свое влияние. Большую роль в этой работе сыграло назначение, в связи с Бронштадским восстанием, военкома Института (сначала—Бозловский, потом—Березуцкий), через которого коллектику мог оказывать некоторое влияние на институтскую жизнь. Но в основном вопрос—засовывание студогоризаций—коллектив был еще слишком слаб. «Партиец хорош, работать может, но... связан партидисциплиной!»—говорило белое студенчество о кандидатах—партицах и... отвергало их!

Первомайские «годом» были 1922 и 23 г. Решительный бой был дан в декабре 1923 года, при выборах нового профессора Кассы Взаимопомощи: прошел список, предложенный от имени коллектива и рабфака. Значение этой победы было велико, тем более, что в этом времени авторитет совета студенческих представителей (ССП) начал падать и в глазах профессуры. Так, осенью 1922 г., при обсуждении вопроса о переходном минимуме, на совещании деканов не был допущен председатель ССП Матросов. Чтобы проникнуть туда, ССП пришлось обратиться за помощью к членам правления—Шрейберу и Бугаеву, тем самым и призвав в их лице представителей всего студенчества.

Вокруг ССП ликовировалась. Вслед за победой при выборах вправление КВ, коммунисты и лояльное студенчество пролизовали в академические организации. С этого года задачей коллектива стало укрепление организаций, закрепление своего влияния и реформа ВУЗ'а. Так партия, опираясь на рабфак, добилась осуществления задачи пролетаризации ВУЗ'а.

В. Д.

След за победой при выборах вправление КВ, коммунисты и лояльное студенчество пролизовали в академические организации. С этого года задачей коллектива стало укрепление организаций, закрепление своего влияния и реформа ВУЗ'а. Так партия, опираясь на рабфак, добилась осуществления задачи пролетаризации ВУЗ'а.

Кто из нас
Сегодня не заходит
Оглянувшись
На пройденный путь?

А. Жаров.

Революция в ВУЗ пришла с большим запозданием по фазе, как выразился бы электрик. В то время, как в основных, фундаментальных сторонах жизни государства шла борьба, становился твердый ногой новых хозяев жизни — пролетариат, громели выстрелы по всем периферии бывшего государства Российской — ВУЗ еще жил старой, почти не изменяющейся жизнью.

Оживление жизни в Институте началось в 1920 году. Стали возвращаться старые студенты. Начались занятия. Студенты были вполне «приличные». Поругивали большевиков, сочиняли анекдоты о Советской власти и очень уважительно вели себя по отношению к профессору. И только диссидентом было одно новшество в тихой институтской жизни — в Ин-те был организован... Рабфак!

Рабфак сразу заставил себя почувствовать. Всё себя самостоятельной. Студенческих традиций не признавал. В строго академическое подчеркнутое «коллектива» ворвались новый термин «товарищ». Ворвались новые термины: «рабфаковцы». Рабфак повел сразу же наступление на верхушки старого студенчества, организованного вокруг С. С. П.—совета студенческих представителей.

Рабфаковцев было очень мало. Коммунистов было еще меньше, но все же не мало кровь портили они «идеологию» старого студенчества, которым хотели создать в институтских стенах «республиканку», независимую от Советской власти. Я сказал — «портят кровь». Это было действительно так. Пролетарские силы были очень мало. Завоевать ВУЗ можно было только силами самого ВУЗ'а. Поэтому задачей коммунистической части было—накапливание сил и разобщение политики существующих верхушек старого студенчества, игравшего в министерскую хандру в своем С. С. П.

Весна 1922 года. Организовалась кооператив «Политехник». Верхи С. С. П. ведут энергичную кампанию. Программа работ кооператива была обоснована одним из руководителей С. С. П.—матерым ас-эром Загряжским. «Мы задумались,— вспомнил он на организационном собрании, — чтобы будущий твой цель, через которую мы сможем дышать и подавать свой голос против режима Советской власти».

«Мы отгоним вас и от этой щели»,— заявили рабфаковцы Покулю, Шум, свист.

Кооператив развернулся недурно свою работу. Только результатами ее могли не все пользоваться. Только группа политиков из С. С. П. и их подголосков

обслуживались кооперативом. Остальные заслушивали барабаны.

Осень того же года. Всё в Ленинградский Совет. 75 аудитория полна. Открывает собрание небезызвестный деятель С. С. П. Красавин. Предлагается избрать президиум. Нужно сказать, что в том времени пролетарская фракция имела уже значительное число в своих рядах. Основная масса—рабфаковцев, а остальных принимали из основных факультетов. Ячейки коммунистов энергично развертывали свою работу под руководством т. Царькова и влияние ее уже заметноказывалось. Возвращавшиеся из собрания. Были выставлены два списка: старо-студенческий и пролетарский.

Результат голосования произвел впечатление разорвавшейся бомбы. Никогда этого не было истории Политехнического Ин-та. Прошел рабфаковский список!

Первый момент старое студенчество растерялось. Красавин разводил смущенно руками. Место президиума заняли: Приниметаль—председатель, Иша Рыскин—секретарь, других не помню. Едва Приниметаль произнес: «слово предоставлено т. Гранату, старому делегату в Петроградский Совет», как поднялись страшные шум и ликование: «Долой президиум!» Гранат—студент-электрик с ас-эровской окраской!

Шум усиливался. Это прикали старые студенты; на собрание явилась новая партия их сторонников. Шум продолжалась несколько минут. Переголосовали и избрали «настоящий» президиум.

Сразу же после собрания поехали для выборов на групповое собрание в Бразильский зал на Симбирскую ул. Там пыльных крикунов достиг точки кипения.

Но на том же собрании были и студенты Военно-Медицинской Академии, которых было значительно лучше наших старых студентов. После долгих споров, крика и непрерывного шума делегатами избрали были в большинстве представители пролетарской фракции.

Это—первая победа пролетарского студенчества в нашем Ин-те. Решающие же события надвигались своим чередом и разыгрались в 1923 году. Шла борьба за последние твердыни—за кооператив «Политехника». Борьбе готовились долго, готовились тщательно.

Обе стороны долго договаривались—но не договорились. Та и другая сторона требовала себе 3 места из 5 в правлении. Спор должно было решить общее собрание. Собрание по многолюдности было самым большим из всех послереволюционного времени. Собрались сначала в 58 ауд., а потом перешли в Актовый зал.

Голосование было единственное в своем роде: голосовали переходом на ту или другую сторону зала. Собрание разделилось на две почти равные части. Объ-

Медленно, но верно.

ГОЛ—КАН СОНКОЛ, ГОЛОДЕН —
КАН СТУДЕНТ.

Так гласил старая русская пословица. Студент—гол, студент—голоден, живет на чердаке, бегает по урокам и... не легальным кружкам. Таково было экономическое положение одинок-пролетариев, попадавших сквозь многочисленные программы и фильтры в старый дореволюционный ВУЗ.

После Октябрьской революции старый ВУЗ еще долго держался, крахнул, пыхнул, упирался в никак не хотел подчиняться правительственный декретам, т. е. формально подчинился, но существу—нет. Революция открыла двери высших учебных заведений для пролетариев, но профессура была против: старое студенчество упиралось, а молодой рабфак просто не шел—не до ВУЗ'а в те годы было, и лишь в 20 году одиночки сюда стали заглядывать.

В конце 20 года организовался рабфак. Студенчество, и старое и новое, пролетарское, начало скопляться в общежитиях. Жили и учились, учились и голодали. Но теперь уже голодали не как студенты, а как вообще все. Но карточка продовольственная раз в 10 дней получали два фунта отрубей и два фунта пеку (не сахарного, нет, простого, настоящего пеку) смешанных вместе и называлась это 4 фунта муки. В первый же день, изголодавшиеся пекли лепешки и пару дней спустя склонились над «Гренками», «Тимоненками» и «Собольинками», похрустывая корочками с песком. А летом—снова зубы на полу.

Зато жили призывисто не было. Комнат в общежитии—хоть отбавляй, но и этились в немногих. Теплее.

В. Д.

ИЭИ. Полегчало. На рабфаке по два фунта хлеба на день давали, полследних, сахара немножко, табаку на душу. На основных факультетах — старый, но улучшенный пиек. День отца дня процент песку уменьшился и «мука» мало по малу начинала оправдывать свое название.

«СТИПЕНДИАЛЬНЫЕ ЛАСТОЧКИ».
Запахло весной. Появились первые «стипендиальные ласточки». Стипендии ВСНХ и тридцати—турбые по курсу дни—деньзнаками 22 года. И было этих «ласточек» 30 штук.

Около одной трети студентов начали получать продовольственные пайки, распределенные стипендией. Что-то в роде стипендии и наружу.

Лишь в 23 году, когда страна начала крениться, начал крениться и студенческий бюджет. Пролетарское студенчество начало получать стипендии — начиная с 8-ми рублевые, а потом — 10-ти рублевые.

900 человек было ими обеспечено, да 30 человек—НКПС'овскими 30-ти рублевыми.

Профсоюзы тоже начали помогать.

Больше всего, конечно, металлурги. Давали единовременные пособия по 5—10 рублей, а также Трударт, предоставлявшая работу на «Красном Выборже», «Карб Маркс», Металлист, в порту, с оплатой от 1,5 до 3,5 рублей.

Кооператив тоже широко начал помогать. По 40.000 обеденных талонов в кредит давала. Мелковаточного кредита на 16.000 рублей отпустила, да «жигалка» на 34.000, дрова на 900 рублей.

Подсчитайте-ка! Цифра ведь не мала.

Впервые на новый приезд был выделен специальный фонд в 17.000 рублей. Им было подготовлено новое общежитие на 500 человек, да 100 в старые весили. Таким вниманием в заботами новый прием окружен впервые.

10 лет революции—это 10 лет роста, 10 лет укрепления экономической мощи Советского Союза, а с ним вместе и улучшение материального положения студентов.

Я. Галлай.

Октябрь и работницы Института.

В прошлом—«глупые бабы», теперь—
активные общественницы.

Уж десять лет, как «грянула гроза над юной почтой и нации».

Уж десять лет, как стала мысль Хозяева земли своей.

(Из песни).

Десять лет, как не стало «глупых баб» с длинным волосом и коротким умом, а стали равноправные с мужчинами женщинами.

Хочется мельком посмотреть, насколько поднялись женщины в нашем маленьком городе—Институте в общеполитическом и профессиональном отношении за эти десять лет.

Женщины—партайцев у нас мало: 3—4 человека и 2—3 кандидата партии.

В профсоюзную работу вступают значительно большая часть женщин.

Как радуется сердце, когда бываешь на отчетных делегатских собраниях.

Правда, еще как-то несмелы, стыдливо отчитываются делегаты, но их маленькая работа очень цenna и важна.

Кто не знает наших активных работниц-общественниц,—хоть бы председатель Охраны Труда, председатель ячеек «Друг Детей» и др.

Можно с уверенностью сказать, что еще больше было бы женщин вступающих

в общественную работу, если бы они были экономически более свободны, а то и за ребятами присматривают, и мужья хозяйствуй будут, и на работу идти,—все-таки недостатки чувствуются.

Но есть и такие женщины у нас, которые верны еще старым отжившим традициям и считают что-либо сделать для общественной работы. Их можно по пальцам перечесть—жалки они в своем единиценьи.

Но вот прискорбно, что в десятилетие Октябрьской революции не выписан зает Ильица:—у нас имеются еще неграмотные женщины.

Это—наши задолженности, и ее мы должны будем покрыть во что бы ни стало.

Партичка тоже идет не весьма гладко. Во-первых, она нам очень тую дается; во-вторых, откровенно говоря, при всем желании, приходится мало времени уделять для чтения газет и литературы.

В великие дни празднования 10-летия Октябрьской революции сплотимся единой семьей и со всем рабочим классом и крестьянством достойно, отпраздствуем свою пролетарскую победу, свой рабоче-крестьянский праздник!

Е. Алексеева.

Наши успехи к пролетарскому празднику.

Наша достижения: заемы и они должны разделять каждого рабочего.

В первые годы Октябрьской революции газовый завод нашего Института работал на двух печах-ретортках и вырабатывал от 100 до 150 куб. метр. газа в день.

Сейчас дневная производительность газового завода перешагнула довоенный уровень и выражается в 300—400 куб. метр. газа в день.

Сейчас дневная производительность газового завода выглядит иначе.

Завод восстановлен и отремонтирован с самого основания завода. Аппаратура завода приходила в расстройство.

Но дни десятой годовщины еще не прошли.

Завод сильными силами рабочих газовиков.

Поднялись вместе с тем и организованность, трудовая дисциплина среди рабочих.

Одно время существовала скверное отношение между администрацией и рабочими.

Но с приходом на завод в качестве заведующего Е. Н. Ильинетера между рабочими и администрацией установились вполне, деловые, товарищеские отношения.

Общественно—политическая активность рабочих выросла: 60% рабочих газового завода работают в различных общественных организациях.

К пролетарскому празднику—наши достижения заемы, и они должны разделять каждого рабочего.

Д. Черниченко.

М. Принцес.

За заем индустриализации.

Индустриализация СССР—дело блаженное, родное политтехникам. А вает индустриализации путем новых побед, к новому строительству. И вместе со всей страной политтехники через заем дают скучные средства промышленности.

Факты налицо!
На 1 ноября среди рабочих, служащих и преподавателей подпись на заем достигла 1945 рублей.

Рабфак только начал кампанию по подписке, а уже изъял 4 группы—7 для 166 подписанчиков на сумму 1525 рублей, а именно:

I курс: гр. „А”—145 р. гр. „Б”—340 р., гр. „В”—440 р.

II курс: гр. „В”—165 р. гр. „Д”—170 р.

III курс: гр. „В”—155 р., общеполитическое и экономическое отд.—110 р.

Исполнение Ин-та пустило в канал группы через профделегатов 150 подписанных ин-

дивидуумов.

Макарова гр. „Д“—Архипов Е. В., Кулаков Ф. Г., Голубой И. О., Кизяров В. А., подписавшие какими в отдельности на 25-ти рублевую обложку взимка индустриализации и вызвали следующий т.т. последовать нашему примеру:

Декана рабфака Д. М. Бугаева, чл. студкома Соловьев, Кудрявцева, Ухова, Потапову, В. М. Филиппова.

Что говорят профессора и преподаватели о подготовке и успеваемости нового приема.

(Наша анкета).

Профессора и преподаватели считают, что подготовка улучшается, но она еще недостаточна. Рабфаки дают вполне пригодный материал. Рабфак ЛПИ впереди других.

РВЕНИЕ НА УЧЕБЕ—ОТЛИЧАЕТСЯ НОВЫЙ ПРИЕМ ОДОВЕННОГО.

Проф. А. Я. БИЛИБИН.

Первое, что бросается в глаза и что отличает новый прием от одовенного—упорство в учебе. Чувствуется, что каждый делает все, чтобы ити в ногу с группой. Все домашние упражнения, все теоретические выкладки внимательно и регулярно выполняются. Что касается подготовки нового приема, то столичные рабфаки и провинциальные рабфаки, находящиеся при ВУЗах, дают вполне пригодный материал. Свободный прием по качеству не лучше и не хуже прошлогоднего. Средняя школа заметного улучшения в подготовке своих учащихся не показала. Слабее всех оказались рабфаковцы. Но речи, с каким началом 1-й курс занятых, подают надежду, что к концу года вся масса выпрыгнет. Из недостатков в подготовке следует отметить: слабую технику математического счета и неумение излагать абстрактные мысли.

ОБЩЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ НЕ ПЛОХОЕ.

Проф. В. М. Филиппов.

Точных цифр дать сейчас нельзя, но все же общее впечатление от нового приема недурно. В моих группах 70% можно считать успевающими, остальные 30 еще недостаточно определились. Что касается процентного отношения успеваемости рабфаковцев и бывших учащихся II ступени, то я нарочно не знакомился с тем, в каких из этих категорий относится данный студент. Сделано это для того, чтобы при составлении мнения о каждом студенте в отдельности, я бы относился к нему без всякого предубеждения и чтобы в конце семестра можно было объективно сказать, что лучше успевает—рабфаковцы или второгодники.

УРОВЕНЬ ЗНАНИЙ РАСТЕТ.

Преп. Р. О. Кузьмин.

Я считаю, что уровень знаний, несомненно, с каждым годом повышается. Однако большой разницы с прошлыми годами нет. Подготовка нового приема не намного хуже, а в отдельных случаях лучше одовенной. Резко чувствуется, что свободный прием лучше подготовлен, чем рабфаковцы, среди которых появляются очень слабые из провинциальных рабфаков. Что особенно радует, так это—аккуратное и внимательное отношение к занятиям и интерес к прорабатываемому материалу.

УСПЕШНОСТЬ БУДЕТ НЕУКЛОННО РАСТИ.

Проф. И. И. Иванов.

Я считаю, что сейчас еще преждевременно судить об успеваемости студентов нового приема. Данные об успеваемости можно будет дать лишь в конце текущего семестра. Сейчас можно сказать приблизительно, что успевает около 50%, недостаточно успевает около 40% и совсем не успевает 10%. В общем я полагаю, что подготовку нового приема надо считать все же недостаточной. Следует, однако, отметить, что желание и старательность к работе имеются почти у 100% студентов. Отставание и неуспеваемость являются только результатом недостаточной подготовки. Нужно надеяться, что с каждым годом процент успевающих будет неуклонно расти.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ ПО АЛГЕБРЕ И ГЕОМЕТРИИ.

Преп. Н. Н. Семенов.

На Электромеханическом и Механическом факультетах у меня в группах преобладают рабфаковцы; поступивших по свободному приему насчитывается всего 50%. Успевают 70—80% от общего числа; около 20% отстающих и процентов 10 неуспевающих. Последние сами жалуются на плохую подготовку и говорят, что занимаются им очень трудно.

Что касается подготовки, то общее впечатление таково, что она лучше прошлогодней, но все же недостаточна для вполне нормального темпа работы. Следует ненадолго отметить хорошую подготовку студентов, окончивших наш рабфак, ищущих впереди других рабфаковцев, а также бывших слушателей «Техникума точной механики».

Особенно надо рекомендовать вновь поступающим усилить подготовку в области алгебры и тригонометрии тождественных преобразований.

В смысле отношения студентов к работе ничего лучшего ждать нельзя. Переходя к Физико-Механическому факультету, нужно сказать, что здесь количественно преобладают доставшиеся по «свободному приему». Отсюда требования, предъявленные на экзаменах, дают вполне удовлетворительные результаты. Хорошую успеваемость надо признать у них почти на 100%. Что касается рабфаковцев, то у них хорошую успеваемость обнаружило только 50%. Плохая успеваемость вообще также хорошая и близка к 100%.

За чистоту, порядок, аккуратность.

В Институте объявлена кампания за чистоту и порядок.—Активным участием всего студенчества в ее проведении будем бороться.

Твердые правила проведем в жизнь.

Позорные мелочи.

Правление выработало твердые правила внутривузовской дисциплины и они должны быть без малейших отступлений проведены в жизнь.

В Институте объявлена «кампания за чистоту и порядок» и беспощадная борьба с нарушителями их.

Товарищи студенты сами тяготятся описанными пороками, но не проявляют необходимой инициативы, успокаивая себя тем, что «одному-то не справиться со всей массой нарушителей», «своим примером» все равно, делу не поможешь и т. д. Некоторые при этом еще прибавляют, что их окружок грязи уже не увеличит, чем от пассивного наблюдения перейдет к активному преступлению против здоровья своих товарищей и уважения к чужому труду.

Со дня начала «кампании за чистоту и порядок» каждый студент должен подумать о том, какой вид он приносит себе и другим своим пальто на занятиях, своим дамам и своим окружком. Пусть каждый подумает о той тяжелой и отвратительной работе, которой он подвергает наших служащих, заставляет их убирать за собой.

«Ни одного нарушения правил, ни одного окружка на полу»—это лозунг нынешнего дня.

Проктор по хозяйственным делам Института

Н. Федоров.

Инерции не место среди молодежи!

Палка в колесо.

На стене главного здания четко высываются рамки объявлений Правления. Одна из пунктов его гласит: «Вход в верхнем пальте и в шапках не разрешается». Перед объявлением толпа, каждый, входящий в вестибюль, останавливается перед объявлением и, почесывая затылок, глядит на происходящее у раздевалок. А поглядеть есть на что: очередь заполнила вестибюль, извиваясь по лестнице, вылезает одним хвостом в коридор, другим—подходит к стеклянной коробке входной двери. У барьера—двери. Полуза�отившие пальты изгибаются в усилии его напрягать, при чем руки встречаются затылки и лица подхожащих, а ноги, тщетно стремясь попасть в гармоны, пугаются среди хаоса обуви, наступающих на «любимые мозоли», обладатели которых вскрикивают и вполголоса, а иногда и в голос, ругаются.

и теперь. Музей отныне—живые организмы, привлекающие десятки тысяч людей.

Сотни учеников, гонимые нуждой из центров, расселялись по всей стране. Они заложили крепкий фундамент краснодарского. Полторы тысячи краснодарских организаций дают возможность решать ряд вопросов совсем по-иному.

С 1921 года начинается перелом. С. Ф. Ольденбург рассказывает о посещении делегации учеников В. И. Ленина и о том внимании, с которым он отнесся к нуждам науки. Кризис снова растет и поглощает.

Открывается ряд новых научно-исследовательских Институтов. Комиссия изучения производительных сил (КИПС) все больше и больше развивает свою работу по изучению того базиса, на котором будет строиться наука промышленности. Институт Земеделия проводит громадную работу по составлению атласа земеделия СССР. Специальная комиссия ведет громадную работу по изучению племенного состава птицы Соязы. Переписчики работы всех Институтов нет возможности, замечает докладчик. Интересно отметить те трудности, с которыми приходилось бороться, составляя карту народов СССР. Составлялась она по данным переписи 1897 года, работа была скромной, т. к. подготавливавшаяся новая перепись 1926 года и нужна были данные для выявления динамики процесса. Центральные экземпляры карточек переписи погибли и пришлось со всех уголков страны собирать уцелевшие местные экземпляры.

Следует отметить огромный рост изучения, которое с правом можно называть русской наукой. Почтоводение создал профессор Докучаев со своими учениками. Русские термины в этой науке принят во всем мире. Почтоводение Советского Союза вызвала всеобщее восхищение на всемирном конгрессе Заканчивая доклад, С. Ф. Ольденбург обращается к аудитории: Широкие массы повернули в науку. От вас и от вас зависит, чтобы эта вера не была обманута. Будем же стараться в сознании, что необходима наука, как чистая, так и прикладная. Наше будущее будет тем блесканием будущим, в которое мы верим. Человечество пойдет по тем путям, по которым идем мы.

Почтоводение на всемирном конгрессе

Сбывающиеся с ног швейцары бегают риско по проходам между вешалками, несмотря на такую тему работы, очередь растет. Она уже завернулась по коридору и вновь входящие, быстро посмотрев на очередь и глянув на часы справочника, решают: «Была не была» и пускаются по направлению в аудитории в пальто и шапке.

В вестибюле слышатся иронические подзывания: «С новой очередью!»

Чтобы у нас действительно не оказались новые очереди, необходимо раздвинуть расширить, использовать для этого промежуток около главной лестницы в коридоре 1-го этажа, начав поиски постановления правления распустить остатки пустым звуком, так как в Институте и без того много очедей.

Вольск.

О чистоте работы спрашивающего.

Поднятый вопрос в нашей газете «Товарищ» об увеличении работы спрашивающего требует обсуждения всего студенчества Института.

Мы, со своей стороны, считаем вполне целесообразным, если Справочник будет функционировать с 8 утра до 11 вечера. Надобность вочных билетах сама собой отпадет.

Призываю всех студентов высказать свое мнение по этому вопросу.

50 чел. строителей III курса.

В последний момент поступило за подписью 138 студентов письмо, в котором они присоединяются к предложению открыть спрашивающий в 8 час. и закрывать в 12 ч.

32 часа в сутки.

Я первокурсник и моя группа с ранним, начавшим учебу в ВУЗе, очень интересовалась вопросом: «Как следует работать, чтобы помочь науку и чтобы перейти на новый курс?». С этой целью мы, организованным образом, задавали всем преподавателям один и тот же безобидный вопрос: «Сколько времени в среднем нужно тратить на домашнюю подготовку к вашим лекциям, практическим?». Границы приемлемого были найдены от 3 до 6 часов. Но так как эти приемлемые есть функции от изначального постоянного-семинарского суток, то после подсчета оказалось, что получилось число «живо минимо». Решив свой сомнение ИВКП(6). Ответ был прост: «Если у вас хорошие способности—занимайтесь 12 часов в сутки, если средние—то 14 часов». О других разрадах способности был благородно умолчан.

Остается только ходатайствовать об увеличении суток, но крайне мере, часов на восемь. Использовать ведь не откажется поддержать ходатайство?

Нев.

Почтовый ящик.

Н. Зазуев. Стихотворение не пойдет слабо. Пишите лучше прозой и давайте материальную непосредственно из студенческой жизни.

Б. «Обмыкновенную историю», в сокращении, поместить на макеты из-под стаканов места. Пишите еще.

От. Редактор Г. РУСАНОВСКИЙ.

Немецкий язык преподаю один-два часа в неделю, в группах. Дор. в Сосновку 2-6, кв. 4. Видеть от 7 до 8.

Заказ № 5288 Тираж 3.000 экз.